

东方晨报

2013. 9. 06



【市场回顾】

一、国内市场

➤ 股票市场

周四（9月5日），A股全天保持低位震荡格局，上证综指一直徘徊在2120点附近，周五国债期货正式上市，对整个市场的预期产生了一定影响。不过，与沪深股指犹豫徘徊相比，创业板再次一马当先，刷新历史高点。截止收盘，上证综指跌5.19点或0.24%报2122.43点，深证成指跌58.90点或0.71%报8286.06点。两市全天成交额约2130亿元人民币，上日同期为2219亿人民币。中小板指收盘涨0.02%，创业板指收盘涨2.50%。

周四（9月5日），恒指上涨271.75点或1.22%，收报22597.97点；大市全天共成交651亿港元，较上一交易日减少39亿港元。当日，国企指数收报10338.89点，上涨105.86或1.03%；红筹指数收报4329.17点，上涨27.18点或0.63%。

➤ 股指期货

沪深300股指期货主力合约IF1309收盘跌0.14%，报2341.8点，升水0.06点。全天成交59.74万手，持仓7.39万手，减仓1627手。现货方面，沪深300指数收盘跌0.38%，报2341.74点。

➤ 货币市场

香港万得通讯社报道，周四（9月5日）上海银行间同业拆放利率具体情况如下：

证券简称	期限	当天利率(%)	涨跌基点
SHIBOR隔夜	O/N	2.89	-11.50
SHIBOR1周	1W	3.4560	-4.20
SHIBOR2周	2W	3.7050	-4.20
SHIBOR1月	1M	4.5740	-0.70
SHIBOR3月	3M	4.6566	0
SHIBOR6月	6M	4.22	0.02
SHIBOR9月	9M	4.2703	0.02
SHIBOR1年	1Y	4.40	0

周四（9月5日），上海银行间同业拆放利率（Shibor）涨跌互现。具体来看，1周品种跌4.2个基点，报3.4560%；隔夜品种跌11.5个基点，报2.89%；1个月品种跌0.7个基点，报4.5740%。

二、国际市场

➤ 股票市场

周四（9月5日），全球主要股指多数收高，欧股和美股全线上涨，亚太股市多数上涨。其中，中国台湾股指涨1.06%，其余上涨股指涨幅均不超过1%，仅澳洲和新西兰股指小幅下跌。

美国方面：美国三大股指全线收高，纳指涨 0.27%。截至收盘，纳斯达克综合指数涨 9.74 点或 0.27%，报 3658.78 点；道琼斯工业指数涨 6.61 点或 0.04%，报 14937.48 点；标普 500 指数涨 2 点或 0.12%，报 1655.08 点。

欧洲方面：当日欧洲主要股指全线上涨，法国股指小涨 0.66%，收于 4000 点上方，其余国家股指涨幅均不超过 1%。截至收盘，欧股风向标泛欧斯托克 600 指数涨 0.7%，收报 304.55 点。德国 DAX 指数涨 39.06 点或 0.48%，报 8234.98 点。英国富时 100 指数涨 57.7 点或 0.89%，报 6532.44 点。法国 CAC40 指数涨 26.38 点或 0.66%，报 4006.8 点。此外，西班牙 IBEX 35 指数报 8550 点，涨 59.7 点或 0.7%。意大利指数报 17910.53 点，涨 120.56 点或 0.68%。希腊 ASE 通用指数报 929.78 点，涨 8.38 点或 0.91%。

亚太方面：亚太主要股指收盘涨多跌少。日经 225 指数收报 14064.82 点，上涨 10.95 点或 0.08%。韩国综合指数收报 1951.65 点，上涨 18.62 点或 0.96%。澳洲标普 200 指数收报 5142.5 点，下跌 19.14 点或 0.37%。新西兰 NZ50 指数收报 4604.35 点，下跌 5.95 点或 0.13%。中国台湾加权指数收报 8169.10 点，上涨 85.66 点或 1.06%。

➤ 大宗商品

黄金：周四（9 月 5 日），纽约黄金期货价格收盘下跌 1.22%，收于 1373 美元/盎司，连跌 2 日。主要由于美国经济数据利好致使美元汇率持续走强，且美联储近期开始退出 QE 规模的预期不断增强，另外，市场仍关注叙利亚局势的最新进展。当日，纽约商业交易所（NYMEX）下属商品交易所（COMEX）12 月份交割的黄金期货价格下跌 17 美元，报收于每盎司 1373 美元，跌幅为 1.22%。

原油：周四（9 月 5 日），纽约商业交易所（NYMEX）10 月份交割的轻质原油期货价格上涨 1.14 美元，报收于每桶 108.37 美元，涨幅为 1.06%。主要由于 EIA 公布的数据显示美国上周原油库存减少，且投资者仍然担心美国可能对叙利亚当局采取军事打击。伦敦 ICE 欧洲期货交易所 10 月份交割的北海布伦特原油期货价格上涨 0.35 美元，报收于每桶 115.26 美元，涨幅为 0.3%。按此计算，北海布伦特原油期货与纽约轻质原油期货之间的差价为每桶 6.89 美元。

【热点资讯】

【国债期货今日上市 12 月合约挂牌基准价 94.168 元】

中国金融期货交易所 9 月 5 日公布五年期国债期货合约挂牌基准价，其中 12 月合约（TF1312）为 94.168 元。

明年 3 月合约（TF1403）的挂盘基准价为 94.188 元；明年 6 月合约（TF1406）的挂盘基准价为 94.218 元。

国债期货将于 6 日正式上市交易，此次首批上市合约 TF1312、TF1403 和 TF1406，上市首日各合约的涨跌停板幅度为挂盘基准价的 ±4%。

中金所9月4日公布5年期国债期货合约大户持仓报告制度操作指引,自9月6日起实施。单个客户国债期货单边总持仓占市场单边总持仓量超过5%,客户或者会员应当向交易所履行报告义务。

根据该指引,达到下列标准,交易所可以要求客户或者会员履行报告义务:(一)前5名客户国债期货单边总持仓占市场单边总持仓量超过10%;(二)前10名客户国债期货单边总持仓占市场单边总持仓量超过20%;(三)交易所要求报告的其他情形。

【习近平：中国有条件有能力实现经济持续健康发展】

二十国集团领导人第八次峰会9月5日在俄罗斯圣彼得堡举行。国家主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调各国要放眼长远,要努力塑造各国发展创新、增长联动、利益融合的世界经济,坚定维护和发展开放型世界经济,建设更加紧密的经济伙伴关系,肩负起应有的责任。中国将坚定不移全面深化改革,坚持互利共赢的开放战略。中国有条件有能力实现经济持续健康发展。

习近平在讲话中表示,当前,世界经济逐步走出低谷,形势继续朝好的方向发展。同时,国际金融危机负面影响依然存在,全球经济复苏依然有很长的路要走。我们要努力塑造各国发展创新、增长联动、利益融合的世界经济。

习近平指出,发展创新,是世界经济可持续发展的要求。各国要提高经济增长质量和效益,通过积极的结构改革增强经济竞争力。增长联动,是世界经济强劲增长的要求。各国要树立命运共同体意识,在竞争中合作,在合作中共赢。在追求本国利益时兼顾别国利益,在寻求自身发展时兼顾别国发展。让每个国家发展都能同其他国家增长形成联动效应。利益融合,是世界经济平衡增长的需要。各国要建设利益共享的全球价值链,培育普惠各方的全球大市场,实现互利共赢的发展。

习近平强调,塑造这样的世界经济,需要二十国集团各成员建设更加紧密的经济伙伴关系,肩负起应有的责任。

第一,采取负责任的宏观经济政策。各主要经济体要首先办好自己的事,确保自己的经济不出大的乱子。各国加强宏观经济政策沟通和协调。中国采取的经济政策既对中国经济负责,也对世界经济负责。中国经济基本面良好,我们坚定推动结构性改革,宁可把增长速度降下来一些。中国有条件有能力实现经济持续健康发展,为世界经济带来更多正面外溢效应。

第二,共同维护和发展开放型世界经济。要反对各种形式的保护主义,维护自由、开放、非歧视的多边贸易体制,探讨完善全球投资规则,引导全球发展资本合理流动。

第三,完善全球经济治理,使之更加公平公正。各有关国家要进一步抓紧落实好国际货币基金组织份额和治理改革方案。要制定反映各国经济总量在世界经济中权重的新份额公式。要继续加强国际金融市场监管,建设稳定、抗风险的国际货币体系,改革特别提款权货币篮子组成,加强国际和区域金融合作机制的联系,建立金融风险防火墙。

习近平强调,为推动中国经济社会持续健康发展,中国将坚定不移推进改革。我们正在就全面深化改革进行总体研究,以统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明领域体制改革,进一步解放和发展社会生产力、解放和增加全社会创造活力。中国将加强市场体系建设,推进宏观调控、财税、金融、投资、行政管理等领域体制改革,更加充分地发挥市场在资源配置中的基础性作用。中国将努力深化利率和汇率市场化改革,增强人民币汇率弹性,逐步实现人民币资本项目可兑换。中国将坚持互利共赢的开放战略,深化涉及投资、贸易体制改革,完善法律法规,为各国在华企业创造公平经营的法治环境,通过协商解决同相关国家的贸易争端。

【国务院近期或将出台促进旅游业发展规划】

《旅游法》将于10月1日正式实施，旅游业发展将更加规范。不过，由于禁止强行购物，旅行社的利润受到冲击，十一黄金周多条热门线路将上调价格，这将会使部分景点人流受到影响，短期影响相关公司业绩。但据消息人士透露，近期国务院将出台促进旅游业发展规划，这将从政策层面进一步推动旅游业快速发展，从中长期来看，旅行社、景区等相关公司将明显受益。

《旅游业“十二五”发展规划纲要》提出，到2015年，旅游业总收入达到2.5万亿元，年均增长率为10%；国内旅游人数达到33亿人次，年均增长率为10%。旅游业增加值占全国GDP的比重将提高到4.5%，占服务业增加值的比重达到12%，旅游消费占居民消费总量的比例达到10%。

有券商分析师表示，旅游板块在经历前期的大幅调整后，已具估值安全边际，进一步利好政策的出台无疑将构成板块上涨的重要催化剂。从政策效应来看，存在较强融资需求的上市公司将受益于此，如中青旅、峨眉山、华天酒店等相关企业。

【习近平会见普京：希望加快推进能源航空等领域合作】

国家主席习近平9月5日在圣彼得堡会见俄罗斯总统普京。习近平表示，两国元首都高度重视两国合作，希望双方加快推进能源、航空等领域战略性大项目合作，继续深化军事军技合作，共同应对新威胁、新挑战。相信中俄合作一定能在已有扎实基础上继续有效向前推进，推进中俄全面战略协作伙伴关系向更高水平发展。

普京表示，俄中关系快速发展，两国元首保持定期会晤，双方各层面交往密切，各领域合作不断取得积极进展。我对此感到满意。我们今天将要签署一系列协议。这对两国今后长期稳定合作具有重要意义。俄方希望进一步提升两国经贸、能源、工业、高技术、军事军技等领域合作水平，搞好大项目合作，服务两国发展振兴，维护全球安全和稳定，不断巩固俄中全面战略协作伙伴关系的基础。

普京表示，俄中关系快速发展，两国元首保持定期会晤，双方各层面交往密切，各领域合作不断取得积极进展。我对此感到满意。我们今天将要签署一系列协议。这对两国今后长期稳定合作具有重要意义。俄方希望进一步提升两国经贸、能源、工业、高技术、军事军技等领域合作水平，搞好大项目合作，服务两国发展振兴，维护全球安全和稳定，不断巩固俄中全面战略协作伙伴关系的基础。

【李克强：打造三大新经济支撑带是必然选择】

9月3日，国务院总理李克强在南宁表示，我国开放发展走的是由沿海向内陆不断扩展延伸的路子，由东向西推进是发展趋势，当前在提升长三角、珠三角、环渤海等东部沿海发展层次和质量的同时，特别要做好内陆开发开放这篇大文章。这也是我国未来发展的最大回旋余地。

他指出，从现阶段各方面条件看，着力打造东北老工业基地、中西部沿长江区域、西南中南腹地三大新的经济支撑带是必然选择。同时，促进西北地区增强实力，在向西开放中形成新优势。要顺应这一趋势和要求，积极创造条件，促进东中西良性互动，形成区域发展互补支撑、优势叠加的格局。中西部地区要积极承接沿海产业转移，加大力度推进对内对外开放，把发展潜力和空间有效释放出来，为中国经济长期持续健康发展提供支撑。

李克强指出，广西要抓住中国和东盟合作迈向“钻石十年”的重大机遇，紧密对接东盟这个六亿人口的大市场，充分利用好西南中南出海大通道的独特区位优势，努力建设带动腹地发展的战略支点。

【中国对全球经济新增贡献率是美国两倍】

财政部副部长朱光耀透露的数据显示，中国对全球经济新增贡献率是美国两倍。

9月5日，朱光耀在G20记者会上表示，国际货币基金组织预测2013年全球经济增长率为3.1%。如果中国经济实现7.5%的增长目标，那么中国经济对全球经济的新增贡献率是27.76%，接近28%。

朱光耀同时指出，国际货币基金组织还预测，2013年美国经济的增长率是1.7%，那么美国经济对全球经济新增的部分的贡献是12.35%。

【股票市场评论】

昨日大盘微幅低开，早盘区域性概念板块以及煤炭、有色等权重板块接连下挫拖累指数震荡下行，盘中一度回踩5日线支撑，不过在传媒、手游等概念板块大涨带动下有所回升。午后，大盘在市场分化作用下呈窄幅震荡走势，最终收出小阴星，成交量较前日略萎缩。

盘面上看，两市个股涨跌参半，共35只个股涨停，市场整体呈弱势震荡，同时板块分化明显；近期轮番上涨的上海、天津、新疆等区域个股出现集体杀跌，成为市场走弱的主要原因；权重股也延续低迷走势对指数形成一定拖累；而手游、传媒、LED、移动互联网等概念板块则联手大涨，带动创业板指数再创新高。

本资讯产品所有数据均来自wind资讯

东方基金声明

本资料所有内容均来自公开信息，不构成任何投资建议或承诺。本材料并非基金宣传推介资料，亦不构成任何法律文件。有关数据仅供参考，本公司不对其中的任何错漏和疏忽承担法律责任。本公司承诺以诚实信用，勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，基金过往业绩不代表其未来表现，基金管理人管理的其他基金业绩不构成新基金业绩表现的保证。投资人购买东方基金管理有限责任公司旗下的产品时，应认真阅读相关法律文件。本材料的版权归东方基金管理有限责任公司所有，未经我公司书面许可，任何机构和个人不得以任何形式转发、复制或修改。